

致力高质量 走好共富路 为建设现代化新普陀而努力奋斗

2023年4月 25 日 星期日 农历癸卯年三月初四

舟山市普陀区融媒体中心 第3363期 今日4版

台贸物流口岸扩大开放通过国家验收

可常态化开展食用活体水生动物、进境水果进口及远洋渔船靠泊、金枪鱼装卸等业务

马上就办 真抓实干 高质量建设现代化新普陀

本报讯(记者 胡晓 通讯员 叶妤 瑄 夏建华)记者从普陀交投集团获悉,该公司旗下的普陀台贸物流中心有限公司500吨级、5000吨级两个码头顺利通过口岸扩大开放国家验收。这意味着,今后台贸码头拥有了长期开放的资质,可常态化开展食用活体水生动物、进境水果进口及远洋渔船靠泊、金枪鱼装卸等业务。

近日,国家验收组专家对台贸码头进行现场查看,了解码头当前规划建设、验收准备工作情况。经过实地了解查看,国家验收组认

为,台贸码头满足正式开放条件, 宣布正式通过国家验收。

据了解,普陀台贸物流中心有限公司成立于2016年,码头位于朱家尖西南涂围垦区外侧,建成5000总吨级兼靠7500吨级货运的位1个、500吨级货运泊位1个、栈桥以及相应的配套设施。该公司作为浙台(舟山普陀)经贸合作区运营国有企业,承接对台业务、远洋装卸业务、进境水果、食用水生动物等。2017年5月,企业第一次申请口岸临时开放,至今共有13次临时开放获至蟹进口贸易、外籍船舶供水供油补

给等业务,累计接泊船舶259艘,共 计卸货211093吨,工业产值24.99 亿元。

自2022年7月国务院正式批复同意舟山港口岸扩大开放以来,普陀台贸物流中心有限公司认真做好各项开放验收准备工作,对相关基础设施设备进行了全面改造和升级。同时,相关部门立足本职,主动融入,优质服务,多举措助力做好码头开放迎验相关工作。

"为争取早日通过验收,在各有关部门的关心指导下,我们结合自身实际情况,按照各级口岸查验单位具体要求,认真对接,狠抓落实,切实做好口岸查验基础设施建

设。"普陀台贸物流中心有限公司 负责人吴大村说,此前,公司已对 监控设施、办公生活设施配置、卡 口设置、标识标牌、制度建设进行 了全面升级及改造。

"台贸物流中心具备进口活体 食用水生动物及进境水果指定口 岸两大资质,此次成功通过口岸开 放国家验收,为公司开展进口业 务、拓展海洋物流、海事服务奠定 了坚实基础。"吴大村表示,今后, 公司将以开放口岸的平台,紧紧围 绕两大资质,努力开拓进口市场, 打造集进出口、远洋渔获物(金枪 鱼)装卸、综合性海事服务等业务 为一体的国际开放口岸。

中远海运重工批量化自主设计建造又推力作

首制63600吨散货船成功命名



本报讯(通讯员 俞玮熠 夏赵 丹 记者 胡晓)4月21日上午,舟山中远海运重工首制的63600吨散货船"NS GUANGZHOU"轮命名。该轮的顺利命名,不仅为该公司后续承接该类船型奠定了基础,更提升了舟山造船工业在该船型方面的市场竞争力。

"NS GUANGZHOU"船长 199.9 米,宽32.26米,型深18.85米,结 构吃水13.5米,是舟山中远海运重工承接的17艘6.36万吨系列散货船建造项目的首制船。

2021年10月,中远海运重工与交银金租在上海签订了8艘6.36万吨散货船建造合同。该项目是中远海运重工综合市场需求,自主研发和设计的首型散货船产品,具有低碳、节能、环保、高性能等特点,满足最新HCSR共同规范

要求、最新排放要求,且符合船舶 能效设计指数(EEDI)phase 3标 准,也是中远海运重工面向市场推 出的精品船型。

建造期间,舟山中远海运重工项目组以打造精品工程、品牌示范工程为目标,按照年度计划与线表的安排,持续推进先进管理理念,不断优化生产作业流程,加强成本管控,提高项目建造执行力,确保

项目重要节点按期完成,首制 (N1086)项目比预计交付时间提早了1月有余。

据了解,"NS GUANGZHOU"是 舟山中远海运重工批量化自主设 计建造的又一力作,不仅展现了 中远海运重工在散货船项目的建 造实力,且进一步奠定了六横船 舶修造业在世界第一方阵的重要 地位。

挖掘文化内涵 构建产业体系 扩大市场影响

普陀佛茶"金字招牌"越擦越亮

本报讯(记者 王梦倩 陈璐瑶 通讯员 殷思丹 陈桂珍)近日,在 2023中国茶叶大会暨第十七届新昌 大佛龙井茶文化节开幕式上,2022 中国地理标志农产品(茶叶)品牌声 誊评价核心成果及百强榜公布,普 陀佛茶首次登榜,列第45位。

作为中国绿茶类古茶品种之一,也是普陀最具代表性的特色农产品之一,普陀佛茶集众多荣誉于一身,通过地理标志证明商标注册、获得全国地理标志农产品登记保护、入选中欧地理标志协定保护名录、加工技艺列入第六批省级非物质文化遗产代表性项目名录……近年来,我区大力挖掘弘扬佛茶文化,努力做精做优佛茶产业,着力强化品牌建设与市场拓展,不断打响普陀佛茶品牌。

以茶为媒交流互鉴 以节搭台扩大影响

自2006年以来,每年一次的普陀佛茶文化节已然成为推进普陀佛茶文化发展的一项重头戏。茶文化爱好者、茶企代表、游客齐聚佛茶文化节,感受普陀佛茶文化"正、清、和、雅"的精神,在交流与合作中展现普陀特色农业魅力,有力推动佛茶文化产业又好又快发展。

"佛茶文化节期间,我们配合 开展各类配套活动,扩大茶文化影响力。"普陀佛茶文化研究会相关 负责人说,近年来,我区组织茶叶企业参加各类名茶评比、文化交流 与茶事活动,为茶产业发展搭建更 多茶文化展示窗口和合作平台。

去年,普陀佛茶文化节配套活

动之一的"值此青绿共享未来"摄影大赛,收到32位作者共计258组(幅)作品,这些作品以独特的视觉、直观的形式,捕捉茶园风光,以及采茶、制茶、茶艺、茶道、交流、传承、擂茶、茶旅等唯美瞬间,向公众展示了普陀绿水青山的魅力和深厚的佛茶文化底蕴。"普陀佛茶的知名度、美誉度和影响力不断提升,逐渐成为我区一项具有明显区域特色和优势的品牌产业。"普陀佛茶文化研究会相关负责人说。

优化提升生产模式 精耕细作佛茶产业

"近年来,通过产业化发展,普 陀佛茶的生产已形成种植、加工、 技术交流于一体的生产链。"区农 业农村局相关负责人介绍,目前, 全区共有茶园 4400亩,其中有机茶园 1780亩,经过不断探索提升,形成"公司+生产基地+农户"的生产运作模式。

"我们也会组织茶企开展种植、研发、加工技术交流,鼓励茶企引进先进设备、技术,提高机械化程度,加快农艺融合。"该负责人告诉记者,去年,我区春茶产量达6.5吨,总价值740万元。

据介绍,未来,我区将继续深入践行"绿水青山就是金山银山"理念,按照高效生态、特色精品的要求,大力推行茶园生态化、生产机械化、产业品牌化的方向,开发茶产业链,构建茶产业、茶生态、茶经济、茶旅游融合发展的现代化茶产业体系,持续擦亮普陀佛茶这一"金字招牌"。

我区开展专项治理行动

清除工业企业消防安全隐患

本报讯(记者 王梦倩 通讯员张石英)连日来,区消防救援大队联合普陀经开区管委会,开展工业企业专项治理行动。旨在深刻汲取金华武义"4.17"重大火灾事故教训,全面规范提升工业企业消防安全管理水平,预防和减少火灾事故发生。

在舟山佳必可食品有限公司, 检查组检查了电动自行车集中停放 充电点,提醒单位做好防火分隔,重 点查看了机房、生产车间和员工宿 舍等区域,了解消防设施配备和安 全出口等情况。

"插座不要放在床上。"在企业宿

舍,检查人员一边检查一边提醒员工 注意火灾隐患。检查组叮嘱企业要深 刻吸取火灾事故教训,强化自主管理 和日常员工培训,全力做好消防工 作。检查期间,检查人员还对企业员 工开展了消防培训教育,讲解灭火器、 水带水枪等实用方法,并演练实操。

据了解,此次行动主要检查工业企业是否违规搭建占用防火间距、消防车道是否畅通、消防安全制度是否落实、是否存在违章建筑违法住人等火灾隐患情况。下阶段,区消防救援大队将进一步强化监督工业企业消防安全工作。

"礼堂伙伴"潮涌东海宣讲团走进展茅茅洋新村生动讲好"八八战略"在身边的故事

本报讯(记者 杨叶梅 通讯员 赵引飞)日前,我区"潮涌东海"宣讲 团走进展茅街道茅洋新村松山文化 礼堂开展"礼堂伙伴"政堂共建活动, 以"'八八战略'在身边"为主题,为村 民和党员带去一场生动的宣讲。

"伴随着波澜壮阔的改革开放 浪潮,浙江一次次率先挣脱计划体 制束缚……"现场,来自区委党校的 陈娇妮运用大量生动案例,借助丰 富的图片与视频,讲述了改革开放 初期浙江先行先试的历程,义乌从 "鸡毛换糖"到民营经济快速成长的 变化,引起了大家共鸣,也对"八八 战略"的思想和价值引领有了更深 、识。

据悉,普陀区"潮涌东海"宣讲 团今年正式入驻文化礼堂成为"礼 堂伙伴",将深入推进习近平新时代 中国特色社会主义思想在普陀的生 动实践,宣讲好"八八战略"的重要 意义、核心内容、战略举措。

此次宣讲活动通过"礼堂家"应 用平台,以"点单+配送"形式为茅洋 新村文化礼堂精准配送服务。"今年 是'八八战略'实施20周年,'潮涌 东海'宣讲团的宣讲很受村民欢 迎。接下来我们还会点单反诈宣传 活动,给大家带来实实在在的服 务。"茅洋新村工作人员沈湖静说。

"共富联合体"值得期待

□大力

日月岁

最近,展 茅街道8个 村联合组建 端了首个"飞

成立强村公司,并实施了首个"飞地抱团"投资项目,出资320万元购买约1000平方米厂房后成功出租,实现了"村村成股东、村村有分红"。这样的"共富联合体",前景值得期待。

当然,"村村成股东、村村有分红"只是第一步。仅靠按股分红, 虽然皆大欢喜,但却依然无法缩小 弱村与强村之间的差距,这显然有 悖于共同富裕的目标。因此,在 "飞地抱团"掘得第一桶金之后,更 须进一步催生发展动力,促使弱村 不断变强,从而形成整体推进、共 同致富的乡村振兴新局面。

弱村之所以弱,很大程度上 是因为资源没有盘活、优势没有 发挥。而一旦有了启动资金,就 有望通过项目引领、强村带动,逐 步融入一体化发展。事实上,一个村的承载能力终究有限,强村在做大产业之后,同样需要寻求周边村庄的合作,比如配套项目共建,土地、劳动力资源共享,等。各尽其力,各显其能,就会呈现均衡发展的良好势头。

村村联合不能为了联合而联合,更不能生拽硬拉搞"拉郎配"。着眼产业振兴、实行优化组合,才能有效打造"共富联合体"。比如,你有土地资源兴办实业、我有富裕劳力输送员工,或者你有景点资源开发旅游、我有闲置农房打造民宿,那就不妨取长补短结成合作共赢的联合体。

产业振兴是乡村振兴的关键、共同富裕的基础。海岛村庄体量普遍较小,基础相对薄弱,各自为政发展产业往往显得势单力孤。积极尝试打造"共富联合体",探索永无止境。



